
 Załącznik 1 /Podręcznik str. 229/wybrane przykłady 

zad. 1 

 

 

zad. 2 

 

35*n = 320 (dwie potęgi o tej samej podstawie będą równe, jeżeli ich wykładniki będą równe) 

5*n = 20/:5 

n = 4     Równanie spełnia liczba 5, bo( 35)4 = 35*4 = 320 

zad. 3a) 

48= 2a /potrzebujemy podstawę 2, możemy zauważyć, że 4 = 22, zatem  48 =((2)2)8 = 22*8 = 216 

((2)2)8 = 2a 

22*8 = 2a 

216 = 2a /dwie potęgi o tej samej podstawie są równe jeżeli ich wykładniki są równe 

a = 2  

zad. 3f) 

56  = f2 /chcemy żeby w wykładniku było 2, przyrównamy wtedy podstawy; zauważmy, że 6 = 3*2  

53*2  = f2 

(53)2  = f2 /dwie potęgi o tym samym wykładniku są równe, jeżeli ich podstawy są równe  

f = 53 lub f = - 53 /mamy dwa możliwe rozwiązanie, bo wynik będzie jeszcze podnoszony do parzystej 
potęgi, u nas 2, zatem może być liczbą dodatnią lub ujemną 

 f = 125 lub f = - 125 / bo 1252 = (-125)2 

zad. 3h) 

315 = h5 /chcemy żeby w wykładniku było 5, przyrównamy wtedy podstawy; zauważmy, że 15 = 3*5  

33*5 = h5 

(33)5 = h5 /przyrównujemy podstawy 

33= h /obliczamy  33 i zmieniamy strony równości 

h = 9 

= (-2)3*7 = (-2)21 

= 46*8*3= 6144 

= (-63)2*7 = (-63)14 =( (-6)3)14 = (-6)3*14 = (-6)42 = 642 

 
Obliczając potęgę 

potęgi mnożymy 

wykładniki. 

(am)n = am*n 


